

梦想,照亮前行的方向,凝聚奋进的力量。如期打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,“十四五”开局良好……处于“两个一

百年”奋斗目标历史交汇点的中国,向着中华民族伟大复兴的中国梦迈出坚定的关键步伐。

逐梦新征程 奋进向未来

——2022 新开局看“筑梦中国”新跨越

站上新起点,逐梦之路更宽广

分两步走在本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国——党的十九大报告勾勒出中国梦的宏伟蓝图。

追梦,离不开正确方向;圆梦,更需清晰路径指引。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央加强的全面领导,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,以新发展理念为引领、以增进人民福祉为根本,形成一系列治国理政新理念新思想新战略,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

时间是伟大的书写者。跨越10年,3000多个日日夜夜,见证着一个个梦想成真的伟大瞬间。

逐梦十年,中国的发展步履更加坚实——

经济总量超过110万亿元,连年对世界经济增长贡献率超过30%;人均GDP超过1.2万美元,形成世界最大规模中等收入群体;天蓝、地绿、水清的“美丽中国”画卷正徐徐展开;在不少科技领域由“追赶”变为“并跑”甚至“领跑”……

逐梦十年,中国的民生保障更加有力——

自2012年以来实现近1亿人脱贫,历史性解决困扰中华民族几千年的绝对贫困问题;老百姓钱袋子更鼓,就医看病更方便,就业选择更多;建成世界最大的社会保障体系,基本养老保险覆盖规模超过10亿人;改革发展成果惠及更多百姓,公平正义阳光洒遍城乡……

逐梦十年,中国日益走近世界舞台中央——

推动构建人类命运共同体,为解决世界难题提供中国智慧、中国方案;主动扩大高水平对外开放,为复苏乏力的世界经济注入强劲动力;跨越不同地域和文化,“一带一路”朋友圈不断壮大,遍及140多个国家和30多个国际组织……

实践证明,只有中国特色社会主义才能发展中国。对于中国发展的巨大成就,外媒感叹:通过带领中国走向前所未有的繁荣富强,中国共产党证明了自己的理论和实践的优越性。

志之所趋,无远弗届。沧桑巨变,换了人间。

2021年,中国共产党百年华诞之际,第一个百年奋斗目标如期实现,中国向世界豪情宣告——

“中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程!”

人民幸福,“国之大者”。

凝聚亿万拼搏力量,用实干成就梦想——

是什么,让云南大山里的教师张桂梅即便身患多种疾病,豁出命去也要改变孩子的命运?

是什么,让西藏玉麦乡乡长卓嘎几十年如一日,扎根祖国边陲、守护祖国边疆?

是什么,让一批批“逆行者”在抗疫关键时刻,选择挺身而出、舍生忘死?

“一个人要活得有意义,生存得有价值,就不能光为自己而活,要用自己的力量为国家、为民族、为社会做出贡献。”在扶贫战场献出年轻生命的黄文秀,用这句话道出选择的真谛。

圆梦,没有躺赢的捷径,只有奋斗的征程。无数普通人努力拼搏奋斗,凝聚起实现伟大梦想的强大力量。

国家和国际组织提供超过20亿剂新冠疫苗;“一带一路”建设8年来,与沿线国家货物贸易额累计超过10万亿美元……

梦想联通世界,奏响中国与世界发展交融的乐章。

“双奥之城”北京,正在上演一场“冰雪奇缘”,辉映民族复兴的光荣与梦想。

奥运健儿的拼搏身影点燃奋斗追梦的精神,吉祥物“一墩难求”展示出中华文化的风采与魅力,疫情下克服艰难成功举办盛会凝聚起人类团结向前的力量……

有梦想,就有未来。追梦的新征程上,我们团结奋斗,一起向未来!

(新华社北京2月13日电)

凝聚新力量,筑梦脚步更铿锵

惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜。

面对经济增速放缓,作出新常态的重大论断,部署推进供给侧结构性改革;面对“卡脖子”问题,更加强调自主创新、实现科技自立自强;为让绿水青山重现,以壮士断腕的魄力打响污染防治攻坚战;以“明知山有虎,偏向虎山行”的胆略深化改革,基本确立起国家治理体系和治理能力现代化的“四梁八柱”……扬改革创新之帆,“中国号”巨轮向着更辽阔的水域破浪前行。

以人民至上的情怀,为百姓圆梦插上翅膀——

农历小年刚过,汾河两岸瑞雪纷飞。山西汾西县段村村民蔡文明家迎来一位特殊客人。

“现在村里水、电、交通都很好,

大家都有事做、有收入,我们赶上了好时代,都是托共产党的福、托总书记的福。”今年61岁的老蔡感慨道。

“共产党就是给人民办事的,就是要让人民的生活一天天好起来,一年比一年过得好。”习近平总书记亲切地回应说。

悠悠万事,民生为大。

追梦之旅,是脱贫攻坚战和全面建成小康社会中“一个也不能少”的承诺,是打好抗疫之战中为保护人民生命安全“一个都不能少”的坚持。

立足“就业是最大的民生”,着眼“办好人民满意的教育”,坚持“房子是用来住的,不是用来炒的”,努力“让良好生态环境成为人民生活的增长点”,既“完善覆盖全民的社会保障体系”,也“全面推进健康中国建设”……

面向未来,圆梦愿景更美好

一幅活力奔涌的生动画卷在中国大地渐次铺开,迈向高质量发展的足音更加铿锵。

梦想,照见人民幸福的未来。

在浙江衢州市柯城区沟溪乡余东村,街巷随处可见色彩斑斓的墙面。800多人的余东村,参与农民画创作的有300多人。以画“种”文化,共同富裕正在这里开花。

千里之外位于贵州省从江县的九日村,村民不用再为“方便”的事“头疼”。曾经,上厕所是搭几块木板解决,如今,村子家家户户都有干净的厕所,生活品质大幅提升。

中国梦是国家的梦,民族的梦,

也是每个中国人的梦。

幼有所育、病有所医、老有所养……既要安居乐业,也要蓝天白云,既要公平正义,也要幸福安全,更多百姓将收获实打实的获得感、幸福感、安全感。

梦想,构筑天下家的未来。

1月29日晨,一列中欧班列从成都城厢站缓缓驶出,开往1万余公里外的德国纽伦堡,至此,中欧班列累计开行突破5万列。

从0到5万,这支“一带一路”上的“钢铁驼队”,是互利共赢的合作桥梁,也是同舟共济的生命纽带。

一组组数字见证着中国作为负责任大国的担当:中国已向120多个

国务院印发《“十四五”国家应急体系规划》

新华社北京2月14日电 国务院日前印发《“十四五”国家应急体系规划》(以下简称《规划》),对“十四五”时期安全生产、防灾减灾救灾等工作进行全面部署。

《规划》要求,“十四五”时期要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持系统观念,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,布定不移贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持人民至上、生命至上,坚持总体国家安全观,更好统筹发展和安全,以推动高质量发展为主题,以防范化解重大安全风险为主线,深入推进应急管理体系和能力现代化,坚决遏制重特大事故,最大限度降低灾害事故损失,全力保护人民群众生命财产安全和维护社会稳定,为建设更高水平的平安中国和全面建设社会主义现代化强国提供坚实安全保障。

《规划》指出,坚持党的领导、以人为本、预防为主、依法治理、精准治理、社会共治,到2025年,应急管理体系和能力现代化取得重大进展,形成统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动

的中国特色应急管理体制,建成统一领导、权责一致、权威高效的应急能力体系,防范化解重大安全风险体制机制不断健全,应急救援力量建设全面加强,应急管理法治水平、科技信息化水平和综合保障能力大幅提升,安全生产、综合防灾减灾形势趋稳向好,自然灾害防御水平明显提升,全社会防范和应对处置灾害事故能力显著增强。到2035年,建立与基本实现现代化相适应的中国特色大国应急体系,全面实现依法应急、科学应急、智慧应急,形成共建共治共享的应急管理新格局。

《规划》部署了七方面重点任务,一是深化体制机制改革,构建优化协同高效的治理模式。二是夯实应急法治基础,培育良法善治的全新业态。三是防范化解重大风险,织密灾害事故的防控网络。四是加强应急力量建设,提高急难险重任务的处置能力。五是强化灾害应对准备,凝聚同舟共济的保障合力。六是优化要素资源配置,增进创新驱动的发展动能。七是推动共建共治共享,筑牢防灾减灾救灾的人民防线。围绕上述重点任务,《规划》安排了五类共十七项重点工程。

《规划》从加强组织领导、投入保障和监督评估等三方面保障实施,确保目标任务落到实处。



正月十五闹元宵 2月15日,迎来壬寅虎年的元宵节,这是农历新年的第一个月圆之夜。一些公众发现,元宵节很“调皮”,去年对应的公历日期是2月26日,今年对应的公历日期为2月15日,而明年对应的公历日期则是2月5日,这意味着今年的元宵节比去年早了11天,而明年的元宵节又比今年早了10天。 新华社发

遗失声明

●项城市流浪乞讨人员救助管理站事业单位法人证书不慎丢失,统一社会信用代码:12411781MB0W736200,声明作废。 2022年2月15日

●高建康购买的周口万达二期20号楼603室的房款收据丢失,编号:3947480(金额:167888元),声明作废。 2022年2月15日

●王若楠的出生医学证明不慎丢失,编号:O410667120,出生日期:2014年9月9日,声明作废。 2022年2月15日

●鹿邑县卫真办事处法姬娜欧洲城巴黎春天1单元1-101室冯桂云的房屋所有权证不慎丢失,单元号:411628213009GB0008F00070001,声明作废。 2022年2月15日

●周口市红旗货物运输有限公司豫P9Y06挂营运证不慎丢失,证号:411620095918,声明作废。 2022年2月15日

河南省扶沟县人民法院公告

本院于2010年12月17日依法受理扶沟县味精厂破产一案,并指定政府有关职能部门成员为管理人。2010年12月31日,本院又作出(2010)扶民破字第01-2号民事裁定书,宣告扶沟县味精厂破产。管理人已于2021年12月6日完成全部破产清算工作。本院于2021年12月7日作出(2007)扶民破字第01-7号民事裁定书,依法裁定终结本案的破产程序,未得到清偿的债权不再清偿。扶沟县味精厂自宣告破产终结本案的破产程序之日起解散,由管理人向登记机关依法办理注销登记。 特此公告 2022年2月15日 扶沟县人民法院

拍卖公告

豫金拍公[2022]第0226-1号 受有关单位委托,我公司定于2022年2月26日10时在沈丘康馨国际酒店11楼康馨厅公开拍卖沈丘县和谐新村部分商铺和住宅。标的详情请与本公司联系咨询。 有意竞买者请于2022年2月25日17时前将规定数额的竞买保证金汇入河南金帝拍卖有限公司指定账户(户名:河南金帝拍卖有限公司,账号:37822001300000978 开户行:河南沈丘县农商银行营业部)。保证金以银行实际到账为准,若不成交全额无息退还。 请持有效证件到标的报名咨询处办理竞买手续。 标的展示时间:自拍卖公告之日起 标的展示地点:标的所在地 拍卖咨询电话:1339326368 15896711656 公司网址:www.hnjdp.com 公司邮箱:jdp@hn163.com 河南金帝拍卖有限公司 2022年2月15日

“体育精神的绝佳体现”

——中美冰壶队“让壶”记

“不用了。”

说罢,中国男子冰壶队队长马秀■重回冰面,准备四垒投壶。他拒绝的,是裁判和对手提出的“可以将中国队得分壶直接放回大本营”这一选项。

美国男子冰壶队队长舒斯特略显疑惑:“你确定不需要?”马秀■摆摆手,示意比赛继续。

这是13日晚发生在北京冬奥会冰壶循环赛中国队与美国队比赛中的一幕。在这段对话之前,比赛因美国队员“碰壶”而暂停。

当时,比赛战至第六局,中国队3比5落后。赛前,中国队与美国队战绩同为两胜三负,这场比赛的结果对能否晋级四强至关重要。

美国队三垒普利斯蹲上踏板,大本营中有中国队一颗红壶离圆心更近,他的任务是清理这颗红壶。

因“碰壶”较为轻微,专注于大本营情况的马秀■没有察觉。三垒邹强告诉马秀■:“(即便不碰壶)那黄壶能过来。”

“你如果认为对方冰刷不碰壶,就绕不过占位,你可以选择把自己的壶放回大本营。”裁判提醒马秀■。

裁判、舒斯特均向马秀■提出,可以将红壶放回大本营。这意味着,中国队在这局极有可能实现先手偷分,扭转不利局面。

但经过与队友沟通,马秀■清楚,美国队大概率没有因为“碰壶”而得利。最终,他示意场面可保持现状,不将己方冰壶重新放回营内。

第六局比赛继续,美国队后手拿到2分。十局过后,中国队6比8告负。

“他的决定是体育精神的绝佳体现。”第五次参加冬奥会的舒斯特赛后对

新华社记者说,中国对手的这一选择“比任何事都重要”。

舒斯特说,在冰壶赛场,每个冰壶手都希望对手做出基于真实所见、所感的决定,他十分赞赏马秀■充满体育精神的行为。

谈及这一决定,马秀■淡然表示:“裁判说,你可以把球摆回来。但我们看那个静止的球,就算他不碰,也不会影响投球的线路。因为冰壶就是一个绅士项目,它不会影响到(冰壶运行),我们就不会把球摆回来。”

对于美国队主动承认“碰壶”的行为,一名网民评论:“在都没有看到的情况下第一时间主动提出碰壶了,尊重中国队的决定,哪怕已经定局了剩下最后一壶也在认真讨论战术,这才是奥运会,这才是赛场,干干净净凭实力赢比赛!”

(新华社北京2月14日电)

“一墩难求”的冰墩墩受到“双重保护”

新华社北京2月14日电 14日,国家知识产权局新闻发言人、知识产权保护司司长张志成说,国家知识产权局开辟冬奥版权登记保护绿色通道,为

涉奥版权作品提供快速便捷的版权服务,像现在“一墩难求”的冰墩墩就受到包括奥林匹克标志保护和专利、商标、版权保护在内的“双重保护”。



2月14日,观众为中国选手加油。当日,北京2022年冬奥会单板滑雪女子大跳台资格赛在北京首钢滑雪大跳台举行。 新华社发

一起向未来! 北京2022年冬奥会 logo and slogan.